

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Núm. 5.540

DE LOS MADRILEÑOS

El momento político

Pocas veces se ha respirado una atmósfera política tan densa, rugiente y abrupta como la que estos días nos envuelve. Devueltas la perdida libertad a la Prensa, ésta esparce por doquier noticias, documentos, planes, treguas, confabulaciones y problemas de que antes solo tenían conocimiento una minoría de personas inquietas y que ahora, al ofrecerse en plena pavorosa realidad, deslumbran y desorientan a todo el mundo.

No queremos actuar de opositores, sino de cronistas imparciales. Por ello, vamos a presentar en síntesis despassionada la serie de gravísimas dificultades que al Gobierno se le ofrecen en su marcha.

El primer problema—problema pri-

mario, inaplazable y candente—es el de orden económico. El costo de la vida se presenta cada vez más alarmante.

Los ingresos de una gran masa de españoles son inferiores como nunca a las exigencias de la vida, por modesta que ésta sea. Y de otro lado, el presupuesto amenaza concluir con una liquidación de desastrosa déficit, producido, más que por el desnivel lógicamente debido a la guerra, por la prodigalidad jamás superada de créditos extraordinarios, cuya necesidad no negatamos, pero cuya cuantía es y será aplastante en país de muchas mayores posibilidades financieras que el nuestro.

En segundo lugar, vive, amenazador, el problema constitucional. Dos son sus facetas. De un lado, el equilibrio constitucional de los poderes está roto. Del otro, la coordinación, de los dos principios de autoridad y fuerza que integran al ejecutivo han desaparecido.

Hay desequilibrio pleno entre el poder ejecutivo y el legislativo. De unos

años a esta parte, el primero disfruta de preeminencia viciosa a costa del segundo, reducido a categoría subalterna y accesoria. La vida de los Parlamentos es cada vez más efímera; y es, además, una vida de artificio, de embuste, por cuanto se mantienen corrradas las Cámaras casi las cuatro quintas partes de los respectivos períodos de existencia legal. Es más, viven los Gobiernos solo en cuanto presiden las Cortes. Abiertas éstas, aquellas caen.... pero la balanza del juego constituyente, jamás se inclina a favor del órgano legislativo. De aquí la persistencia del mal.

Hay desarmonía entre el factor autoridad y el factor fuerza. Aquella, abusando de sus atribuciones, ha caído en el máximo des prestigio que puede alcanzar quien manda: no ser obedecido. Esta, aprovechándose de sus reservas colectivas, ha iniciado una táctica de resistencia primero, de coacciones más tarde, de amenazas comunicatorias ahora, y concluirá, quizás, con el autodestrucción a que conducen las rebelidas, de las grandes masas minadas por la disensión y la discordia, simultáneos gémenes patógenos de la unión lezana y estrecha...

En tercer lugar, se ofrece, amenazador, como nuncas, el problema de la legalidad tributaria. Es preciso, en efecto, presentar en las Cortes un presupuesto para hacer prorrogable el vigente. La prórroga sin la previa presentación del futuro, constituirá una transgresión formidable de la Constitución. Y conforme al expreso articulado del código penal, de suerte tal absurdo, los jueces se verán obligados a eximir de toda responsabilidad a los contribuyentes morosos, pues contribuciones exigidas en esa forma, lo serían anticonstitucionales.

Hay un cuarto problema: el de la agitación popular ya iniciada en torno al Comité de Huelga. Para los Gobiernos que no transajan con una inmediata condonación de las últimas responsabilidades, esa agitación, paralelamente elaborada ya en el extranjero, será semillero ingente de disgustos y escobendas.

Tal es, en borrosa perspectiva, el cuadro de la actual situación interior de España. Mientras tanto, más allá de las frontonas arde la guerra... Inmiserimos en ella habría sido un crimen. Pero traerla a nuestra casa, más

que crimen es suicidio. Y nos suicidamos, no cabe duda, con la complicidad de unos, la complacencia de otros y el asentimiento silencioso de muchos...

J. Calvo Sotelo.

Notas políticas

(TELEFONEMAS DE LA MADRUGADA)

Dato

Anoche recibió el Sr. Dato a los periodistas y les preguntó qué impresiones había recogido sobre el momento actual.

Los periodistas le contestaron que muy tranquilizadoras y satisfactorias, por considerarse al Gobierno más seguro. No siempre—agregaron los periodistas—hemos de trae a usted noticias desagradables.

El señor Dato: Lo celebro y me satisface mucho esas buenas impresiones que me traen.

Maura y Romanones

No ha resultado cierta la versión de que los señores Maura y conde de Romanones se propongan asistir a la reunión del pleno de la Asamblea parlamentaria.

Para resolver esto es casi seguro que se entrevistarán antes del 29.

Alfau

El general Alfau, que se encuentra en Madrid, visitará uno de estos días al Rey.

Ha manifestado su confianza de que la cuestión militar se resolverá satisfactoriamente para el Gobierno y el país.

Lerroux

El señor Lerroux ha dirigido a sus correligionarios un telegrama, comunicándoles que el domingo regresará a Madrid, para asistir el lunes a la Asamblea de los Parlamentarios.

Aznar

El general Aznar ha recibido hoy la visita de numerosos jefes y oficiales, a los que pronunció un discurso de salutación, cogiendo la disciplina del Ejército y recomendación de que no se olviden de la trinidad sagrada para los militares de Patria, Ejército y Rey, constituyendo un prestigio para todos el que no se empifién estos ideales.

Este se consigue no permitiendo que en las filas del Ejército se infiltran engañadoras aspiraciones de elementos extraños al mismo que puedan servirle como peldanes para alcanzar puestos que de otra forma no alcanzarían por la falta de méritos. De aquí la persistencia del mal.

El mensaje al Rey

Refiriéndose al mensaje de que se viene hablando, dice «La Correspondencia Militar» que venga por donde venga, tráigalo quien lo traiga y llevo al Rey quien lo lleve, siempre tendrá en su fondo las ideas de moralidad, justicia, equidad y respeto a los derechos que el Gobierno ni ha respetado ni ha guardado, no habiendo tampoco esperanzas de que cambie de conducta, ya que los hombres que lo componen no han hecho acto de contrición ni tienen propósito de amienda.

Mencheta.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sesión primera, Castro del Río, amazanas, contra Francisco Díaz Pérez y otro. Defensores, Sres. Álvarez Yuste y Almirante. Sesión segunda, Aguilar, abusos de deshonores, contra Francisco Ramírez Polo, Defensor, el Sr. Enrique Barrios.

En la vista de la causa celebrada hoy, por homicidio por imprudencia, contra Fernando Molina Ortiz, instruida en Aguilar, el jurado dio veredicto de inocubilidad, siendo absuelto el procesado.

La primera ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por disparo y lesiones, contra Manuel Piñón Quervo, siendo aquella absolución.

Gobierno civil

Se publica una circular referente a los trámites que deben seguirse en las elecciones, con motivo de los expedientes electorales que se instruyan.

Se han expedido licencias de sa-

za a D. Manuel García Bartolomé, de Córdoba; D. Antonio Cabras Ríos, de Villanueva de Córdoba; D. Adolfo García Blázquez, D. Juan Muñoz Amor, D. Pedro Dueñas Quirós y don Rafael Rodríguez Soto, de Belmez; Sr. Marqués de Valdegómez, D. José Matías García Mateo y D. Enrique Viguera Espejo, de Córdoba, y don José García Baquerizo, de Hornachuelos.

* Por la Sección de Cuentas han sido informadas favorablemente conservadas las cuentas de causales de los Ayuntamientos de Alcaracejos y Belmez, correspondientes al año anterior.

Hacienda

Se ha dispuesto por la Dirección general del Tesoro, que el día 2 de Noviembre se abre el pago a las cláusulas de los tablados de la farsa, que en «La adultera penitente» toca los límites de lo irreverente, licencioso, además, en algún episodio, nos vemos apremiados por el deber de enviar a Martínez Sierra un aplauso rehembado; que compense, en lo que se pude, las incomprensibles diatribas de que ha sido objeto, por una parte de la crítica diaria, el propósito que revela la representación de la obra de Moreto, en cuyo arreglo ó adaptación ha puesto esmero y dado notas de artística delicadeza el autor de «Mamá».

En el documento de referencia dice el generalísimo, entre otras cosas: «Ha llegado el momento de pensar muy en serio y de dejar de cooperar voluntariamente a la causa enemiga.»

¿Qué es esto? Se pregunta Olema.

«Reflexionar mientras truene el cañón? ¿Desde cuando hacen falta reflexiones ante el invasor para entrar en acción vigorosa? Tiene razón el batallador político francés, no es reflexión lo que hace falta, sino disciplina y esa la quebrantó la oportunidad de la revolución con que pretendió Inglaterra favorecer sus planes futuros.

El desastre ruso es irremediable, lo mismo empujan los alemanes por mar y por tierra, como si se estén quietos en el brazo en sus líneas de combate.

La derrota de los ejércitos y aún del pueblo moscovita con ser mucho de acción material es todavía más de fado puramente moral. Es la hecatombe de la anarquía.

Captón Bailén.

Correspondencias

MONTALBÁN

Niños bautizados.—No obstante mi poca ó ninguna práctica para exhibir no dejaré de dar á la publicidad el acto grandioso llevado á efecto en esta villa, el dia 14 del corriente por el joven y rico labrador don Juan Siller y su virtuosa esposa doña Carmen de la Rosa, los que, con su acostumbrada amabilidad y palabras cariñosas pudieron conseguir las fueras administradas las aguas regeneradoras del Jordán á tres niños pertenecientes a familias muy modestas, cuyos padres, por ignorancia e inculcaciones antirreligiosas por parte de algunos les tenían sin bautizar, á pesar de la edad de los mismos, los cuales tenían de uno y tres años respectivamente. El citado acto ha sido elogiadísimo en extremo por todo el vecindario.

Ecos virtuosos católicos D. Juan y D. Carmen han logrado que vayan desapareciendo por completo de esta villa esos ideales antirreligiosos que tanto corroen y desprestigian ante el mundo entero á pueblo que, como este siempre ha pasado y piensa y pensará hasta la eternidad en tener ciega fe en los actos religiosos.

El pueblo católico en general está agradecido de la grandiosa labor practicada por el cristiano matrimonio que es más de apadrinar á los nuevos cristianos supieron aprovecharla por la bondad de esos padres que hasta la actualidad vivieron en medio del engaño y la ignorancia, ayudando con dicho acto á dar fuerza y estabilidad al fin que se persigue o sea el hacer florecer como en tiempos pasados las verdaderas y sanas creencias en nuestro Dios y nuestra verdadera e incomparable religión.—R. M.

DESPDE MADRID

Charlas teatrales

Ha tenido Martínez Sierra el buen gusto de incorporar á su repertorio, para Madrid, la adaptación libre de la «comedia de santos», de Agustín Moreto, «La adultera penitente», que tiene los antecedentes, asunto y circunstancias que la audiencia periodística ha dado al aire en estos últimos días y con ocasión del estreno en Estala de la nombrada y curiosa pieza teatral de nuestro ilustre teatro dix-siècle.

Por ahí, los que no la supieran, que serían bastantes, porque la historia-literaria ó política—de España no interesa, en general, á los españoles,

habrán podido venir en conocimiento de que fué la vida de Santa Teodora la que se propuso escenificar el gran autor de «El desdén con el desdén»: aquel terrible pecado de adulterio, que son los dueños legítimos

de en no menos terrible penitencia, desgranada en una vida de novelas aventuras, á las que en la adaptación se ha puesto vistoso y artístico marco de telones bien pintados, indumentaria brillante y acordadas musicas, que el brillo estro y el buen entender de Joaquín Turina, han comprobado con tal fin plausible.

Nosotros, salvo lo que hay de irreverente para el hábito religioso en el ir y venir escénico de las estameñas sobre los tablados de la farsa, que en «La adultera penitente» toca los límites de lo irreverente, licencioso, además, en algún episodio, nos vemos apremiados por el deber de enviar a Martínez Sierra un aplauso rehembado; que compense, en lo que se pude, las incomprensibles diatribas de que ha sido objeto, por una parte de la crítica diaria, el propósito que revela la representación de la obra de Moreto, en cuyo arreglo ó adaptación ha puesto esmero y dado notas de artística delicadeza el autor de «Mamá».

Se le ha dicho a Martínez Sierra que no hay derecho—bordincillo muy de los que preconizan también que no hay deberes—que no hay derecho á industrializar so pretexto de arte. ¡Dónde argumento! De suerte que se puede tolerar, y aún aplaudir, que se haga concurrir á todas las artes para exorno de la estolidez, en busca, lisa, clara y exclusivamente, del dinero—y esto lo estamos viendo en todos los escenarios todos los días, ó todas las noches—y se exigirá á Martínez Sierra, ni nadie, que, elevando un poco, ó un mucho, la puntería en materia de ideales artísticos, prescinde de los medios de defender su negocio: si, su negocio... ¡O se cree que hay quien va por esos mundos, en una especie de cruzada estética y repartiendo dinero, ó al menos, perdiendo el que tenga?

Lo que hay que pedir, precisamente, es que para conservarlo, y esto no suele bastar á nadie, ó aumentarlo, que es lo perseguido, no se empleen medios indecorosos.

Ahora, á demostrar que es indecoroso extender el decoro de una presentación escénica de una farsa que, si no es general, merecería en todo caso—¡qué menos!—el respeto que una pieza de cualquiera de nuestros más hilarantes ingenios contemporáneos.

Pero no es eso sólo: hay quien, después de elogiar la obra, arremete contra... Martínez Sierra, porque no ha visto claro que las exaltaciones de la fidelidad conjugal, la condenación del adulterio, la exaltación de la virtud y de la penitencia, en una palabra, los conceptos fundamentales de la moral católica—que es eso á lo que se va—son, cosa absolutamente pasada de moda. La religión, al templo, si acaso; el amor, libérrimo y sin trabas, esas trabas ridículas que se llaman honor, maridos y vergüenza... Nadie cree en eso; nadie ama todo eso, á nadie le importa todo eso...

Perdón. O sin perdón. Afirmar semejante desatin es tan ridículo como cuanto supone rebelión sin razón y sin medios.

Encerrarse en un gabinete de un piso segundo á dar de baja la Moral y la Religión en la lista de las categorías sociales, ¡no es excesivo!

Suponemos que Martínez Sierra estará tranquilo. Hay Moral, hay Religión para rato. Sus detractores y enemigos son los que van pasando, paseando...

Como la obra de Moreto se titula «La adultera penitente», ya estaba todo resuelto: el demonio triunfador y, al final, una apoteosis lubrica, con muchas típicas segundas con ropa exigua, luces, danzas móviles y música de Viena, ó de cualquier parte. ¡Un «trago de vida», si era en serio, ó un grato espardimiento en la «calleja del vivir», si era en broma! La predestinación angélica y de santidad... ¿quién piensa en tal cosa? Son otros «predestinados» los que tienen plena aceptación como elementos dramáticos...

«Puede discurrirse así, á propósito de la resurrección de una obra, aunque no sea obra cumbre, de un teatro como el glorioso Teatro del Siglo de Oro?

La interpretación de «La adultera penitente» adolece de los naturales

defectos inevitables para actores que en una misma semana se «destemporalizan» dos ó tres veces, pasando de Sardou á Sabatino López ó de este á Morato.

Con todo, Catalina Bárcena y Hernández lograron convencer y emocionar, así como Sepulveda hizo reír discretamente. Ricardo de la Vega, un diablo español muy decorativo, tuvo que fatigarse sin gran luces: es demasiado demonio... La señorita Moreto demostró de nuevo que es actriz de talento.

Menudean las obras de Fernández del Villar, el gracioso e ilustrado secretario de los hermanos Quintero. Y también su émulo, ó bien su discípulo en el mover los muñecos y, sobre todo, en el desarrollo formal de sus farsas. Es muy natural que el estupendo repetido en los triunfos de sus maestros le hayan estimulado también reiteradamente. Lo cierto es que su repertorio va creciendo, y, á decir verdad, no con protesta de la gente que elogia la frescura de los diálogos, la gracia andaluza de sus personajes y otras cualidades agradables de las obras del Sr. Fernández del Villar. No tiene grande ni muy substancial enjundia el teatro de este autor; pero si la desenvoltura bastante para defenderte por si solo en la lucha por el éxito.

La última obra del Sr. Fernández del Villar, «Primavera de la vida», se ha estrenado en Lara y, en cuanto al asunto, parece un reflejo de la comedia italiana que con el título de «Adiós, juventud» nos dio á conocer el año pasado Catalina Bárcena, y figura ahora mismo en el cartel de Estala, para alternar con «La adultera penitente».

El melodrama polifónico-tremebundo ha sacado sus reales en el cine de Prince.

«La corte del terror», «El guante rojo» y otras novelas trasplantadas con más ó menos eficacia á la escena, llenan de espanto á los corazones sensibles.

Boletín Religioso

Susto de madrugada.—Sextos Florencio y Euclio, obispos.

Jubil

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CÓRDOBA

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 22, D. Antonio Márquez García.

Prof.: Tert. de Caballería D. Tomás Moyano Marmol (para Cuerpos Montados).

El curso próximo empezará el 15 de Octubre.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SÁN EULOGIO, núm. 4, de once á una y tres á cinco) ó en sus secciones.

Secciones de la misma y profesorado

Montilla	Teniente D. Juan Martos Aguilera.
Lucena	Capitán D. Pio Beloqui Alvarez-Osorio.
Puente Genil	Capitán D. Miguel Rivas Morales.
Montoro	Teniente D. Rafael Ruiz Montes.
Belmez	Teniente D. Juan Machado Martínez.
Hinojosa	Teniente D. Juan Murillo Moyano.
Baena	Teniente D. Argimiro Campos Lucena.
Pozoblanco	Teniente D. Mateo Quirós García.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 249

y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma.

Se dan clases gratuitas á todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

Instituto Provincial de Higiene Calle Alfonso XIII, número 18

(GOBIERNO CIVIL)

HORAS DE DESPACHO: DE DIEZ A UNA

Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químicos y bacteriológicos de las aguas.—Análisis de productos patológicos: orinas, sangre, pus, jugo gástrico, etc., etc.—Reacción de Wassermann.—Sero-diagnósticos de la fiebre tifóidea, paratifusis, fiebre de Malta, etc.—Tratamientos antirrábicos.—VACUNACIÓN ANTIVARIOLICA, GRATUITA.—Servicio de desinfección.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscripta en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. G. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Ptas. 1.000.000'00
RESERVAS	Desembolsada 300.000'00
	96.153'06

Riesgos en curso (comprobado en valores del año 1915): Estado depositados en el Banco de España. 259.494'49

Primas recaudadas en 1916. 1.850.569'08

Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916. 4.216.474'63

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de rebaña y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primavera muy restacada).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—COEDOBA: Inspección General, Plaza de Oñatea.—SEVILLA: Agencia General, Cinqueras del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Oñatea del Castillo, 14.

cillos que, por dos reales, se administran una catástrofe, que, después de todo, suele ser un espectáculo caro en realidad. Que esta literatura es malísima, no se puede dudar.

El público aplaudió emocionado el descubrimiento de América por Colón, aplaudió con aserto y proyectado ahora en el perlentino de la Zarzuela. Nada se pierde con eso. Ya que hemos tenido la mala fortuna y la poca vergüenza de perder América, aplaudamos la película de nuestro poderoso, el «filón» de nuestras más puras grandes historias.

Victor Espinos.

MI HUERFANITO

En un pobre nidal, dó se abrigan con sus padres los pájaros nuevos, buscan albergue una tarde muy triste, tembloroso de frío, un polluelo.

Sus tenuas alas abatían el viento; ¡el padre y la madre habían ya muerto! y buscaba calor y querencia en el nido ajeno. ¡Y las aves, piando, piadosas le hicieron un hueco!

A su vino una tarde á mi casa pobre nido, vestido de negro. Mi mujer, llorando, besuqueaba al huérfanito; gemían mis hijos, plañiendo su duelo;

¡sólo yo, aún al besarlo, sentía glaciales despegos! Una historia muy triste, muy negra, se alzaba en mi pecho,

y ahogaba caricias, y helaba los besos! ¡Pobre huérfanito, que buscas consuelo!

¡Pejarito de débiles alas, que ha abierto el viento!

II Cuántas veces lloré solitario lágrimas de fugo, y oprimí, con las manos crispadas, el corazón seco!

¡Cuántas veces pedí á mi conciencia los suaves afectos, la excesiva ternura, el cariño intenso, que perdona la ofensa, y redime de graves afiejos!

¡Cómo á solas juzgué mi conducta y maldije el rencor, que es veneno; que es serpiente, que alimína enemigos y aliena desprecios,

y abate los santos sublimes empeños, y transmite de padres á hijos el odio profundo!

el rencor, que en el alma se mete y destruye el amor, como insecto,

¡con entraña amorosa de padre desde hoy te calienta! ¡Huérfanito cándido, pajarillo nuevo; como hijo del alma, como hijo te quiero!

Julio Santa María Ulibarri.

DE SOCIEDAD

Regresó á Belalcázar el diputado provincial D. José de Cárdenas Gaillard.

—Se encuentra en Luesma el Reverendo Padre Francisco de Paula Garmón, S. J., que hace tantos años se halla al frente del «Apostolado de la Prensa» y de la «Lectura Dominical». Reciba nuestro más afectuoso saludo el ilustre compatriota nuestro.

—Pasa temporada en Córdoba, la bella Sra. María Sotomayor, con su virtuosa hermana D. Araseli.

—Añade en el expreso regresó á Madrid el exministro Sr. Bergamín, que había llegado en el especial de Bobadilla. Le acompañaba una hija suya, y en la estación le saludó el gobernador civil.

—Después de sufrir una delicada operación quirúrgica, ha regresado á Luena el párroco de Santo Domingo, D. Juan Espinar Prieto. Su estado de salud á pesar de la operación sufrida, es bastante satisfactorio, de lo que mucho nos alegramos.

—Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Dolores Alcántara Gómez para el laborioso y distinguido farmacéutico D. Vicente Herrero López. Les deseamos todo género de felicidades.

—Marchó á la Corte el Senador del Reino D. Florentino Sotomayor y el marqués de Bosch.

† Ha fallecido en Montoro el rico propietario D. José Rico Serrano, persona muy estimada y querida por sus excelentes dotes personales, entre las que descollaba su carácter bondadoso y afable.

Recibían su señora hermana doña Valentina Rico Serrano de Medina, su hermano político D. Luis Medina Bojas, ilustrado notario de esta población, esposa D. María Josefa Molina y demás familia del fallecido nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

† Esta madrugada entregó su alma á Dios el estimado joven D. Mariano Casana Díez, hermano de nuestro querido amigo el reputado dentista D. José.

Una afección cardíaca le ha llevado al sepulcro en lo mejor de su vida.

El Sr. Casana disfrutaba de muchas simpatías por sus relevantes cualidades.

Mañana, á las diez, se verificarán los funerales en sufragio por su alma en la parroquia de San Miguel.

A sus desconsolados hermanos y demás familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

SUCESOS

Por hurto.—En Aguilar ha detenido la benemérita á Antonia del Piñón González, Concepción Luque Varela, Francisca Caballero Flores, Josefa Ríos García, Rafael Jiménez Rosa y Juan García Martín, que penetraron en la fábrica de los Sres. Carbonell y O. á hurtar cíos de orujo para venderlo, compándose dos fanegas y tres sacos vacíos.

Comisión provincial

LA SESIÓN DE HOY

A las nueve y media abrió la sesión el Sr. Gómez Jiménez. Asisten los señores Vizcaíno, Molina Pérez, Algabea Luque, Camacho Lozano y Salinas Diéguez.

Aprobada el acta de la anterior, se acuerda:

Aprobar las facturas de dregas y medicinas suministradas á Agudos por don Regino Matute, durante el mes de Agosto último y las cuentas de raciones suministradas á Agudos, Orónicas, Hospicio y Expósitos, durante la segunda quincena de Septiembre.

Aprobar un presupuesto para las obras que se expresan en el local destinado á celdas para dementes.

Autorizar al Director de Agudos para adquirir repas necesarios en el departamento de dementes y al de Expósitos para adquisición de géneros con destino á la confección de raciones en el establecimiento.

Dar las gracias por el legado hecho al Museo Provincial de Bellas Artes, por el difunto señor Terroba, consistente en dos jarrones japoneses antiguos.

Informar al gobernador en expe-

diente sobre expropiación que origina en el término de Hornachuelos la construcción de la carretera de Córdoba á Palma del Río por Moratalla. (Tercio sexto).

Expediente sobre proyecto de la carretera de tercer orden de la de Jaén á Córdoba junto á Baena, á la de Torredonjimeno á el Cargio, en las inmediaciones de Calle de las Torres, y otro ídem sobre ídem de Montilla á Nueva Carteya.

Conceder varios ingresos en el Hospital.

Aprobar los precios medios del mes actual.

Conceder la reclusión en demasías de Luis Valbuena Pineda.

Aprobar el acta de recepción de las obras de la carretera provincial de Montoro á su estación.

Informar al gobernador sobre sorteos de concejales en el Ayuntamiento de Espejo.

Designar como vicepresidente accidental para caso de ausencia del señor Gómez, á don Enrique Porras Castillo, vocal de más edad en la comisión.

Establecer el teléfono urbano en los establecimientos benéficos que no le hay.

Señalar el día 5 del mes próximo para la primera sesión que se celebra.

San Rafael y el Magisterio

La Comisión encargada de organizar la fiesta anual que el Magisterio de Córdoba dedica á su protector San Rafael, nos ha invitado á tan solemne acto que habrá de celebrarse en la iglesia del Juramento el domingo 28 á las 10'30 de la mañana y en la que predicará el Dr. D. Juan B. Rubio García, párroco del Saúdor.

Agradecemos cordialmente la atención invitación.

Posesión

Nuestro antiguo amigo D. Francisco Gómez Jiménez, se ha posesionado del cargo de vicepresidente de la Comisión Provincial y en suento balearmano se nos ofrece en el mismo para cuanto redunde en beneficio de los intereses de la provincia.

Agradecemos el ofrecimiento que correspondemos con igual reciprocidad.

Los transportes y el carbón

Este mañana ha visitado al Gobernador civil una comisión de la Cámara de Comercio, presidida por el señor Rodríguez Manso, para hablarle de las dificultades para los transportes, retrasos de trenes, etc., etc., entre los males venimos padeciendo sin que se vislumbre su solución.

También lo visitó el Administrador de la Fábrica de Gas, quejándose de la falta de carbón.

Crónica Local

Guadalquivir

ESTRELLA DEL RÍO

SALVO RECORTE

REGIÓN DE MÉJICO

LA ÚLTIMA MODA

Por su utilidad práctica merece recomendar el número de esta revista correspondiente al 25 del actual.

En los grabados figuran escogidos modelos de abrigos, trajes, blusas, batas y ropa blanca femenina.

La hoja de labores y el doble pliego de patrones ofrecen positivo ahorro para las familias, y el texto es muy interesante y ameno.

Junta general

Bajo la presidencia del Síndico y Diputado segundo del Libre Colegio de Abogados, Dr. D. Rafael Jiménez Amigo, se reunió ayer en Junta general tan docta Corporación, para ultimar el repartimiento de las cuotas tributarias entre todos los señores colegiados. Concurrieron como clasificadores los Sres. D. Ricardo Rubio y Montero de Espinosa y D. Armando La-Calle de Castro, y bastante número de letrados. Despues de una breve discusión, fué aprobado, en todas sus partes, el proyecto de repartimiento, que fué formado por los Sres. Síndicos y clasificadores de tan ilustre Colegio, en la reunión celebrada el 18 del mes actual. Terminada la sesión, todos los concurrentes fueron asequidos por el Sr. Jiménez Amigo, con dulces y selectos vinos.

Campos y Mercados

CASTRO DEL RÍO

La sequía preocupa mucho porque perjudica grandemente á la cosecha de aceituna. Trigo, 34 pesetas los 100 kilos; sebada, 34'50; garbanzos, 50'50; habas, 30; vino blanco de 15°, 60 hectólitros; vinagre, 24; aceite, 140. El mercadeo firme.

MONTILLA

Continúa la vendimia en buenas condiciones, esperan buenos vinos. La cosecha de aceituna buena. Trigo, 15'50 pesetas fanega; candeal, 16; sebada, 12'50; avena, 10; garbanzos, 30'50, según clases; habas, 15; vino blanco, 6 arroba; vinagre, 24; aceite, 140. El mercadeo firme.

Casa de Socorro

Hoy han sido enterrados: Dolores Luque, de egüine en el radio carpiano izquierdo; Fuensanta Rueda Muñoz, de luxuriosa en una pierna, y Manuel de la Rosa, de extracción de un cuero extraño en el ejo derecho.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 26 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 76'05.—El 5 por 100 amortizable, a 94'75.—Cédula hipotecaria, a 99'00.—Las acciones del Banco de España, a 470'00.—Las de la Tabacalera, a 286'50.—Las francesas, a 74'85.—Las libras esterlinas, a 20'55.

Política

Madrid 26 (tres tarde)

Madrid 26 (seis tarde)

Marcelino Domingo

Informes de Barcelona dicen que se espera que de un momento a otro sea puesto en libertad el diputado a Cortes Marcelino Domingo, el cual saldrá inmediatamente para Madrid con objeto de asistir a la Asamblea de parlamentarios.

Optimismos

Se acuerda la impresión de que muy en breve quedará solucionada la cuestión militar, gracias a las gestiones que por encargo del Gobierno realiza el general Marina.

Se sabe que dichas gestiones van por buen camino.

No se quiere decir que todos estén conforme con estos optimismos. Hay muchas opiniones contrarias a ésta, estimando que no pueden ya las Juntas de defensa hacer un alto en su camino.

Otro conservador

El Sr. Sánchez Guerra recibió a los periodistas y les dijo que había visitado al Presidente del Consejo y a D. Félix Iturriaga, diputado a Cortes liberal por el distrito de Torrecilla de Cameros, manifestando que ingresaba en el partido conservador.

Mineros en huelga

Nos dijo Sánchez Guerra que había recibido un telegrama del gobernador civil de Córdoba comunicándole que en Villanueva del Duque se habían declarado en huelga.

Se ha re incontrado la guardia civil.

Bergamín

En el expreso de Andalucía llegó a Madrid el exministro Sr. Bergamín, quien ha estado luego en Gobernación visitando al Sr. Sánchez Guerra.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombra segundo jefe del real ejército de Alabarderos al general de división D. Antonio Sousa.

De Fomento

El Rey firmó un decreto declarando jubilado al consejero Presidente de la sección del Consejo de Obras Públicas, D. Fernando García Arenal.

Nombra comendador de número de la orden del Mérito Agrícola a D. Luis Parella Valles.

De Instrucción

Real decreto aumentando el número de ingenieros geógrafos en el personal técnico para el avance catastral.

Los transportes

El director de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., ha sido entrevistado por un periodista y ha hecho declaraciones sobre la normalidad del servicio de transportes.

Ha dicho que al ocuparse de este problema en España no se le ha comparado con otras naciones.

En el tráfico hay que tener en cuenta cuatro factores, que son: vagones, locomotoras, vías y estaciones.

Los vagones y locomotoras que te-

264

Folleto de "El Defensor de Córdoba".

ROJA BLanca DE NAVARRA

POR
Francisco Navarro Villoslada

misión en el mundo está cumplida... Yo no puedo hacerte feliz... Yo nada tengo que hacer con la reina... He arrancado a Catalina de las garras de la muerte... ¡Adios, adios, Inés! ¡Adios, esposa mía! Tú me has trazado el rumbo que debo seguir...

Diciendo estas palabras, cogió la guitarra al infante, y sin ceñirse la espada, sin volver atrás los ojos, se disponía a marchar.

—Adónde vas, Jimeno! le gritó Inés profundamente conmovida. Vuelve... no puedes cobrarme a la primera derrota de tu amor propio; todavía te resta mucho... El cielo, es verdad, te impide stenter a los dios de Laonor; pero te mandas permanecer

nemos en España, son insuficientes en número para el tráfico actual.

Las vías están congestionadas por el incesante tráfico de mercancías y las estaciones carecen de vías, diques, agujas, etc., indispensables para el tráfico actual.

La única entidad que puede suministrar el material necesario es los Altos Hornos de Bilbao y por circunstancias que todos lamentamos no puede cumplir sus contratos.

El problema es irremediable mientras dure la guerra y un periodo después que ésta termine.

El escasez del carbón es el más agudo, porque su escasez influye en el precio de otras muchas cosas.

Desde luego soy de opinión que es imposible restablecer la normalidad hoy por hoy.

El periodista dijo: Esta afirmación de usted contrasta con la del ministro de Fomento que ha asegurado la solución del problema de los transportes para fecha próxima.

Maristany al oír esto guardó silencio.

Dato

El Sr. Dato despidió esta mañana con el Rey y luego recibió a los periodistas a quienes dijo que había puesto a la firma del Rey un decreto nombrando segundo jefe del cuerpo de Alabarderos al general Sonza.

Añadió que el general Jordana le había telegrafizado desmintiendo que el Raisuli hubiera desaparecido con su jarda compuesta de ocho mil hombres.

Es inexacto, dice Jordana, que no sean cordiales sus relaciones con el Raisuli. Al contrario, continúan siendo excelentes, y en fecha reciente me ha felicitado.

El jefe de la mehalha que está concentrada cerca de donde habita el Raisuli me ha participado hoy mismo que no ocurre novedad, revelando esto que se trata de una burda invención.

Asunto grave

Después Dato nos dijo que conviene rectificar algunas cosas, cuya publicación resulta dañosa a los intereses nacionales.

Dato nos entregó una nota en la que dice que algún periódico ha publicado un resumen de hechos recientes por los cuales estamos en negociaciones con un país extranjero.

Este es completamente inexacto. Los asuntos que se refieren a negociaciones con un país extranjero no deben ser acogidos en la prensa.

Espere que en lo sucesivo la prensa mirando los intereses españoles no publicará noticias de esta clase que puedan contradecir informes oficiales.

En las redacciones de los periódicos madrileños saben bien qué periódico me refiero y a qué resumen de hechos.

Obrando patrióticamente y en circunstancias como las actuales, no deben tratarse de semejantes cuestiones.

Marina

Añadió Dato que después de estar en Palacio, marchó al Ministerio de la Guerra, conferenciando con el General Marina, sobre asuntos de su departamento.

Salvatella

El diputado republicano, hoy románico, Salvatella llegó al Congreso esta tarde a primera hora y dijó a los periodistas que esta mañana se había reunido la Comisión que en

su lado para detener su brazo, que no está fatigado de crímenes..., ha perdonado a la reina, pero no la ha convertido..., ha salvado una vez a Catalina, pero no la dejó exenta de los peligros que hasta ahora la amanzanaban. No, no está cumplida tu misión: hoy empieza. Mientras Leonor no quede imposibilitada de ser malo, o sinceramente arrepentida de haberlo sido, si tú ni yo debemos separarnos de su lado.

—Ay! exclamó Jimeno. Yo quería descansar demasiado pronto. Conozco todo lo que me falta que sufrir. Para tener a Leonor sumisa a mí voluntad como un perro de casa, para convertirla en una esclava mía, yo tenía claro proyecto... Antes de separarme de la ermita había dicho a Samuel que viniese a verme.

—Samuel ha venido, pero jamás ha podido penetrar hasta aquí;... había las órdenes más severas para que nadie se acercara..., pero yo...

—Tú también, Inés! Tú también en esta ocasión, como en todas, te has anticipado a mis deseos!

—Sí, Jimeno... Yo he podido llegar hasta aquí por una puerta falsa... Samuel ha

tiende en lo relativo a la reunión de la Asamblea de parlamentarios.

Acordaron participar a Villanueva, de una manera franca, que solicitaban el salón de sesiones del Congreso para celebrar una reunión plena.

No están de acuerdo con la fórmula del Presidente del Congreso que propuso que se hiciera la petición en forma hipócrita, tergiversando el carácter de la Asamblea.

Esta tarde se han reunido en el Congreso las ponencias segunda y tercera.

Han concurrido la casi totalidad de diputados y senadores que la forman.

Villanueva

Villanueva llegó a su despacho del Congreso esta tarde a la hora de oír tumbre.

Allí se enteró por los periodistas del acuerdo de los parlamentarios de pedir el salón de sesiones para que celebre la suya la Asamblea de parlamentarios.

Villanueva dijo que si se trata de una convocatoria de Asamblea que no dará permiso.

Yo no creo, añadió, que la Asamblea sea antipatriótica pero habiéndola considerado así el gobierno, que la ha denominado también facciosa, no puedo conceder permiso.

Sería convertirme en juez de una causa. Yo no puedo fallar en ella.

Los parlamentarios dicen

En el salón de conferencias se han oído esta tarde animados comentarios sobre la situación actual, y la actitud de Villanueva y de los parlamentarios.

A última hora de la tarde Villanueva recibió un documento de los parlamentarios firmado por Rodés, Cambó, Zulueta, Giner de los Ríos, Pablo Iglesias, D. Melquiades y Barber.

Dice el documento que los individuos reunidos en Barcelona en la Asamblea de 19 de Julio, acuden al Presidente del Congreso solicitando el oportunuo permiso para reunirse en el salón de sesiones y celebrar sesión plenaria el día 29 del actual a las cuatro de la tarde.

Dicho salón se ha concedido para celebrar reuniones extraoficiales, para tratar de asuntos que interesan a los partidos políticos y para otras reuniones análogas, por lo que esperan la debida autorización.

Dicho salón se ha concedido para celebrar reuniones extraoficiales, para tratar de asuntos que interesan a los partidos políticos y para otras reuniones análogas, por lo que esperan la debida autorización.

En el sector del Carso hubo ataques locales.

En este primer día de nuestra ofensiva hemos hecho más de 10.000 prisioneros y nos apoderamos de bastantes material de guerra.

La guerra en el mar

Koenigwusterhausen.—Se han hundido por chocar con una mina los vapores daneses «Plindenburg» y «Angoldanes». El vapor noruego «Raargo», cargado de cereales, encalló al N. de Bergen, hundiéndose.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que los ataques de los ingleses se malograron detrás del Canal que pretendieron atravesar, siendo rechazados.

En el frente Oriental no ocurre nada.

Gran derrota italiana

Berlín. (Oficial 3 tarde de hoy).—En el frente italiano continúan su avance las tropas austro alemanas.

Tomamos Caneyigne. Obligamos a retroceder al enemigo en Tolmino y ha emprendido a desalojar sus posiciones de retaguardia.

Los hemos hecho 30.000 prisioneros, de los cuales 700 son oficiales, y nos hemos apoderado de 300 cañones.

Confirmación

El parte oficial del Estado Mayor italiano, que transmite la estación radiotelegráfica de Caltano, confirma la derrota sufrida por dicho ejército.

Miscelánea

Cortesias

El Rey concedió audiencia a los generales Galvis, Arraiz, Santiago y Alfau, vicealmirante D. Ramón Estrada, inspector de Sanidad Sr. Delgado, coronel Sres. Fontana, Correa y otros jefes y oficiales.

—Ay! exclamó Jimeno. Yo quería descansar demasiado pronto. Conozco todo lo que me falta que sufrir. Para tener a Leonor sumisa a mí voluntad como un perro de casa, para convertirla en una esclava mía, yo tenía claro proyecto... Antes de separarme de la ermita había dicho a Samuel que viniese a verme.

—Pues bien, amiga mía; haremos lo que queréis; pero hagamos nosotros lo que Dios quiera.

—Bien, Jimeno; te reconozco en esa noble y cristiana resolución.

—Una duda me queda, Inés.

—¿Cuál?

—¿Qué es lo que Dios exige de nosotros?

—Cuál es mi deber en este momento?

—Vigilar a la reina, no como el león imperial y rugiente que busca a quien devorar, sino como el ángel que está dispuesto a detener el brío que se extiende para sacrificar a alguna nueva víctima.

sos de 150 milímetros. El número de cañones cogidos al enemigo desde el día 23 hasta ahora es de 120, además de varios centenares de lanzagranadas y ametralladoras. En la última jornada hemos cogido más de 2.000 prisioneros y desde el comienzo de esa ofensiva han caído en nuestras manos más de 11.000 adversarios, entre los que se cuentan 200 oficiales. En la orilla de la Mota, después de violento bombardeo de las posiciones francesas del bosque de la Chanlame, los alemanes intentaron un ataque, siendo detenidos por el fuego de nuestras baterías.

Parte austriaco

Viena.—El parte oficial del cuartel general austriaco dice lo siguiente: En el frente italiano hemos avanzado en una extensión de 30 kilómetros en el frente del I. nro llegando hasta Flitsch y Tolmein y habíndonos apoderado por asalto de todas las alturas que defendían esta región.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice lo siguiente: En el frente italiano hemos avanzado en una extensión de 30 kilómetros en el frente del I. nro llegando hasta Flitsch y Tolmein, donde obtuvimos éxito. Hemos aumentado además el número de prisioneros caídos en nuestro poder y el botín cogido.

Noticias de la tarde

La ofensiva austriaca

Viena. (Oficial).—La duodécima batalla del Isonzo comenzó ayer a las siete de la mañana con un violento ataque. A la vez se desencadenó una tormenta de lluvia y nieve, que no restó esfuerzo a nuestras tropas. El enemigo se defendió con verdadera obstinación hasta medio día, en que logramos romper el frente por varios puntos entre Rombon y Aussa. Nuestras tropas alpinas tomaron por asalto la ciudad de Flitsch.

Tomaron igualmente todas las alturas al Norte y al Oeste de Ausza. Por la tarde cayeron también en nuestro poder otras alturas y la planicie de Bainitzza y el monte de San Gabriel.

En el sector del Carso hubo ataques locales.

En este primer día de nuestra ofensiva hemos hecho más de 10.000 prisioneros y nos apoderamos de bastantes materiales de guerra.

La guerra en el mar

Koenigwusterhausen.—Se han hundido por chocar con una mina los vapores daneses «Plindenburg» y «Angoldanes». El vapor noruego «Raargo», cargado de cereales, encalló al N. de Bergen, hundiéndose.

ALEMANIA ECONOMICA

Monedas guerreras tuertas en 1917

La unanimidad de pensamientos y de deseos, el no tener el pueblo alemán patriéticamente más que una sola alianza y un solo corazón, ha permitido a los gobernantes desarrollar sus planes económicos, porque la guerra se basa en las recursos de la economía tanto como en la fortaleza y disciplina de los hombres, como en la perfección de las máquinas bélicas.

Los vitoriosos emperadores, la espléndida situación del Banco oficial del Imperio y de sus restantes auxiliares, con la no menor satisfacción de las cajas de ahorros, son, entre otras más, ejemplos que pedimos presentar.

Autos del conflicto del año 1914 el gobierno norteamericano en uno de sus informes anuales oficiales, acerca de la situación monetaria del mundo, puso de relieve en sus cuadros estadísticos e informaciones complementarias, que Alemania era el país de más circulación de oro y mejor situación de numerario.

En efecto, mientras que los franceses tenían y tienen obsequios acerca del metal amarillo, los tuertos empleaban otros métodos acerca de sus existencias y acuñaciones monetarias.

Planteada la guerra, convine el país que el Banco imperial aumentara su tesorería oro. Ante la conveniencia patriótica, el público dando pruebas de su fervoroso patriotismo llevó a las arcas del gobierno centenares de millones, en monedas, lingotes y joyas. Fue un sublime ejemplo ver como los niños abrían sus ahorros, las damas, sus joyas, los hombres, sus caudales. Todo Alemania ofreció un indescriptible ejemplo de lealtades por parte de todos a la Patria.

Desde el año 1871 hasta fines de Marzo de 1914, es sea hasta finalizar el año económico de 1913-1914, Alemania había acuñado monedas por valor superior a ochenta mil millones de pesetas francesas, valoradas a la par. Gran parte del numerario es de oro, porque tiene el Imperio establecida el patrón de oro. De plata se han acuñado monedas solo en peso más de 1.500 millones, de valor. Las monedas de níquel y de cobre ascienden a un total de casi 200 millones. Predominan pues, el oro.

El sistema monetario alemán, implantado por ley de 4 de Diciembre de 1871, y por el cual se sublimó el taller, que hemos mencionado precedentemente, se basa en el marc (mark), en lenguas grámatas, que se divide en 100 pfennig.

Adoptó el Imperio dos clases de «monedas de oro», que son: «Doppelkronen», palabra que significa doble corona y es moneda que vale 20 Marcos o sean unas 25 pesetas.

La «Krone», la corona, alemana, es pieza aurífera, que representa 10 marcos ó sea 1250 pesetas, aproximadamente.

En «plata» existen monedas de 5 Marcos, piezas algo mayores en peso y dimensiones que nuestras llamadas «duras», porque valen 6'25 pesetas. Hay además, piezas de plata que representan valores de 3, 2, 1 y aún 1'2 Marcos.

En «níquel» se han acuñado piezas de 25 Pfennig (unos 31 céntimos de peseta), 10 y 5.

DE PARIS

La labor de los católicos franceses

En algunas otra ocasión ero habrá hablado a mis amables lectores los católicos españoles, de la admirable natura con que las organizaciones católicas sociales de Francia han sabido adaptar sus trabajos, sus fines y nobilísima empresa de todo género á las exigencias y necesidades de la guerra, dentro siempre del espíritu eminentemente cristiano y bieñachor que las informa y vivifica.

En este punto, y á fin de dar una idea clara y casi gráfica de esa maravillosa adaptabilidad, que tan alto habla en favor de la vitalidad y la fuerza del ideal cristiano, parécesme de la mayor oportunidad éntrese aclarar una breve página á la «Acción Social de Seine et Oise» por ser una de las que, á mi juicio, han realizado más poderosa influencia en el indicado sentido, procurando trabajo á todas las obreras de Versalles, que carecían de él, facilitando informes y consultas, expediendo incessantemente á los beligerantes vestidos, libros, folletos, periódicos y cuanto allá en las trincheras, en los hospitales, acantonamientos y ambulancias podía servir para mejorar la situación moral y material de nuestras heroicas soldados.

En la cumbre, digámosle así, de tal organización se encuentra el obispo

Luis de «cobre», son monedas de 2 y 1 Pfennig.

Por Alemania se ha preocupado de facilitar los cambios y la circulación monetaria y económica, en general, durante la guerra. A este fin, entre otras medidas, ha hecho actuaciones especiales, de las cuales vamos á escuchar.

«Monedas de guerra.» Así pueden un rigor titulase las acusaciones «pest bellum.»

En Agosto de 1915 se pusieron en curso piezas de 5 Pfennig, fabricadas con «cobre», este metal con el que preparan las condecoraciones germanas más valiosas, porque demuestran méritos extraordinarios en campañas de guerra, casas son las cruces iluminadas «Cruces de hierro».

En Diciembre del mismo año de 1915 se acuñaron piezas de 10 Pfennig, también de «cobre».

En el año pasado la fábrica de la moneda acuñó monedas, en «aluminio», que representan 1 Pfennig.

En el presente año de 1917 se han fabricado en «zinc» piezas que valen 10 Pfennig.

En uno de los últimos trabajos hechos expuesto el sistema monetario unico en Alemania hace un siglo, con el cual, después de las victorias acaecidas contra Napoleón I, pudo Prusia inaugurar el Zollverein.

Un siglo después, en 1915, 1916 y en el presente año de 1917, Alemania impulsa, para desenvolver su actividad económica y vencer igualmente á los enemigos, «monedas de hierro, de aluminio» y de «Zinc», que ya conocen todas las germanas y las cuales van á engrasar las caudales privadas y oficiales.

Germania, siempre renovadora en materia de economa, se anticipa á todos los pueblos del mundo.

Eduardo Navarro Salvador.

DE PARIS

La labor de los católicos franceses

En algunas otra ocasión ero habré hablado a mis amables lectores los católicos españoles, de la admirable natura con que las organizaciones católicas sociales de Francia han sabido adaptar sus trabajos, sus fines y nobilísima empresa de todo género á las exigencias y necesidades de la guerra, dentro siempre del espíritu eminentemente cristiano y bieñachor que las informa y vivifica.

Toda la máquina, como se ve, gira en torno del Secretariado cantonal, que tiene su domicilio social, su gerencia, sus días y horas de servicio y oficina. Se trata de las víctimas de la guerra, militares, viudas, huérfanos, combatientes, muertos, heridos y desaparecidos? El Secretariado Central recoge todos los informes necesarios, todas las demandas que se le dirigen por los correspondientes locales, y unas veces convierte en una especie de delegado de ésta cerca de aquél, siendo, por lo tanto un verdadero agente de unidad y de comunicación entre ambos organismos.

Toda la máquina, como se ve, gira en torno del Secretariado cantonal, que tiene su domicilio social, su gerencia, sus días y horas de servicio y oficina. Se trata de las víctimas de la guerra, militares, viudas, huérfanos, combatientes, muertos, heridos y desaparecidos? El Secretariado Central recoge todos los informes necesarios, todas las demandas que se le dirigen por los correspondientes locales, y unas veces convierte en una especie de delegado de ésta cerca de aquél, siendo, por lo tanto un verdadero agente de unidad y de comunicación entre ambos organismos.

Hace no más que una brevísima exposición á enumeración de las bellas incalculables que esta organización, tan ingeniosa y sencilla á la vez, ha producido y sigue produciendo, así en el orden material como en el orden espiritual y religioso, sería tarea larguísima y que ocuparía más espacio del que podemos disponer.

De las innumerables necesidades económicas que ha remediado, de los infinitos consuelos que procura, de los infiernos que alivia, de las tristezas

que alivian, de los desamparados sobre los que tiene una misa efectuada y protegida pueden habilar miles de familias, de hogares y de almas, que á esa bondad y sabiduría organización cristiana deben beneficios sin cuento, encontrando en ella la salvadora en los naufragios de sus vidas, de sus fortunas y esperanzas.

Luis Berger.

Paris, Octubre de 1917.

Crónica provincial

MONTILLA

Muerte repentina.—En las primeras horas de la tarde de ayer falleció repentinamente, en la calle número 14, de la calle Ortega, Juan Carrasco Martínez, vecino de esta, domiciliado en la calle Huerta 22.

Dedicábese el finado á la cercundia de fiecas y grandes, y la mañana del día de su muerte pidieron una caballería á un amigo para ir al inmediato pueblo de Aguilar, visión que realizó,

regresando á las doce de la tarde.

Próximamente á la una marchó á la casa donde falleció para felicitar al dueño, D. Rafael Castrillo Luque, que celebraba su fiesta onomástica eligiendo á su nieto como presidente del cementerio.

Descansó en paz el hijo amado y el inolvidable amigo,pidiéndole á los lectores del DEFENSOR una plegaria por el eterno descanso de su alma.

Acató una copa de vino y tomó de su periódico «A B C» sentado en el piano para leerle.

Al poco rato dirigióse al interior de la casa manifestando que iba al retrete.

Notó la familia su tardanza y un hijo del dueño entró apresurando lo habiendo dado algún accidente, viendo al desgraciado tendido en el suelo y sin señales de vida.

Avisó inmediatamente á su padre y acudiendo la familia de la casa vieron que era cadáver.

Avisó el juzgado dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

El desgraciado tenía 54 años, de edad cuando, y gozaba de generales simpatías en esta, donde contaba con muchas intimidades por su heredad.

Descansó en paz y recibió su atribuida familia nuestro más sincero pésame.—Amador.

DOÑA MENCIA

Defunción.—Víctima de penosa y breve enfermedad ha entregado su alma al Creador en la tarde del 20, á la temprana edad de 22 años, el que en vida fué nroso entrañable y queridísimo amigo don Fernando Merino Jiménez.

Tan triste nrova ha causado profundo sentimiento en este vecindario donde el finado contaba con toda clase de simpatías á las que se había hecho acreder por suabilidad y devoción.

Desgraciado tenia en su casa de dulce y las calles que tenía que atravesar la funebre ermita se hallaban repletas de numerosos pueblos de admiración y respeto al desgraciado joven cuya vi-

da preciosa ha sido arrancada por una trágica y rápida enfermedad.

El fallecido fue enterrado en la casa mortuoria por los amigos íntimos del finado, en cuyos hombreros fué conducido hasta la parroquia donde pasó á manos de la servidumbre de la casa. En el se destacaba una magnífica ceremonia con la sentido dedicación. A Fernanda Merino, sus amigas. Las cintas fueron llevadas por los jóvenes D. Eusebio Arcos Carretero, D. Vicente Priego Ruiz, D. Francisco Urbane Jiménez y D. Fernando Sánchez González y D. Francisco Campos Navas; farmacéuticos D. Juan Gutiérrez Rodíguez; D. Francisco Ortiz Navas y don Angel R. Carretero.

Al regresar el fúnebre cortejo del cementerio, se cantó una solemne vigilia estando la capilla musical referida por elementos valiosos de Basilea y Zukers con tal fin.

Hoy 22 se han celebrado asiembras funerales por el eterno descanso del alma del finado y á los nuevos días se celebrarán las costumbres por los amigos.

Descansó en paz el hijo amado y el inolvidable amigo,pidiéndole á los lectores del DEFENSOR una plegaria por el eterno descanso de su alma.

Desde estas columnas volvemos á testimoniarnos á su desconsolada madre deña. Eduardo, hermano de la Josefina y demás familia, nuestro más sentido pesar por tan irreparable y dolorosa pérdida y tengan presente que á sus plegarias al Dios de la clemencia pueden unir nuestra humilde oración para la salvación de su alma.—Correspondencia.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE

Natalicio.—A las siete de la mañana de hoy, ha dado á luz con total felicidad una hermosa niña, la distinguida Sra. D. Ana Segura, digna esposa de D. Antonio López, contramaestre de la Sociedad Española de Trabajos Industriales en Peñarroya. Nuestra enhorabuena á los padres, abuelos, tíos y demás de la recién nacida, por tan fausto nacimiento.

Desde dos cuartillas se reparte á domicilio.

A las 9 y 1/4 de la noche.

Precios: Butaca numerada 1'50; anfiteatro, 0'75; general, 0'25.

Gran Cine, Salón Ramírez

Funció para mañana.

Grandes secciones desde las ocho y media en adelante.

Siguen el dueto Sánchez Crespo y Perelló y Luzzaschini. Debut de Carmen Salón.

Completarán el programa escogidas películas.

Precios: Butaca, 1'00; anfiteatro, 0'45; grada 0'20.

SARNA (Rosa)

Antiséptico MARTÍ Unico que sin baño cura la Sarva. Alerta con las imitaciones. ¡Apestan á leticia! Da venta, Dr. Vargas.

SE ALQUILA

un piso interior con hermosa terraza á la Victoria. Tiene cuatro habitaciones, cocina, agua y aguas. No se admite ni familia ni amigos que exceda de tres personas, y es enteramente independiente.

En el establecimiento de D Esteban Gómez, Plaza de Segasta, informarán.

SE VENDE

Por precio razonable una estantería cristalizada y otras sin cristalizar, más un mostrador todo en muy buen uso.

Rozón, Posada de San Antonio, en Pedro Abad.

SE VENDE LECHE DE CABRA

completamente pura, pesada á la vista del público, por cuenta del ganadero, la calle Conde del Robledo, núm. 1, á 40 céntimos cuartillo y á pesetas 1'50, el azumbr.

Desde dos cuartillas se reparte á domicilio.

AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del Garage el Kilómetro se venden los coches de esta Sociedad. Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, maquinaria vulcanizadora de tamaño grande, otros muchos títulos para la reparación de coches: Rozón, Garage el Kilómetro.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 8.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy en VENTANOTAS HORAS Temperatura máxima al sol y al aire libre.

Id. id. á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

Id. media á la sombra y al aire libre.